

《梨园影像志》郑州开幕,展现230位戏曲艺术家的珍贵瞬间 从镜头中看河南“梨园群像谱”

本报讯 河南戏曲历史源远流长,地方戏剧种类繁多,新中国成立初期有80余种,现已锐减到20多种。一个个永不再来的珍贵瞬间靠什么来保存?摄影师刘国林选择用照片,他用了近20年时间拍摄了100多万张戏曲表演照片。昨日,《梨园影像志——刘国林河南地方戏曲艺术摄影展》在郑州市档案馆“郑州记忆”东展厅开幕。郑报融媒记者 苏瑜/文 李焱/图



据介绍,此次活动由郑州市档案局、郑州市档案馆、金水区档案局联合推出,展出的258幅作品中包含28个剧种和230位艺术家。28个河南地方戏曲剧种大都是国家和省、市级非物质文化遗产,这些散存于民间的艺术珍品由于各种复杂的社会因素,生存状况艰难,发展前景暗淡,目前正经历着弱化和消亡的过程,绝大部分很少能与观众见面。230位河南地方戏曲艺术家是近百年河南戏曲的优秀传播者和传承者,是近百年河南戏曲历史的亲笔书写者和创造者,是近百年推动河南戏曲大发展、大繁荣的杰出代表。

《梨园影像志》让每个值得后人传承的河南地方剧种、让每位

值得后人铭记的河南戏曲艺术家呈现出了本该有的珠玉般的光泽。这是刘国林对河南戏曲带有温情与敬意的保护,也是刘国林为河南戏曲做的一件功德无量的好事。

值得一提的是,此次展览整整筹备了3年,刘国林挑选、补拍、收集照片和核查、修正、编校文稿,先后拜访荆桦、齐飞、刘景亮、谭静波、罗云、朱超伦、程林远等专家学者,并根据专家学者的建言,先后数易其稿,修改完善,使每幅作品都附有准确精练的文字注解。

“只为让大家更好地体验摄影的艰辛和意趣,感悟戏曲艺术摄影的魅力和奥妙,领略‘梨园影像志’的价值和内涵。”刘国林这



种精益求精的精神,使展览在筹备之初就得到了社会各界人士的积极响应与大力支持,中国戏剧家协会名誉主席、著名京剧表演艺术家尚长荣先生挥毫题名,著名戏曲节目主持人白燕升执笔作序,豫剧大师马金凤先生、河南省剧协主席李树建先生等几十位艺术家纷纷题赠贺词。

据悉,展览将持续至2018年3月15日,市民可免费观展。

电影《极致追击》走进郑州大学
“打女”昆凌坦言“没打够”
拍摄时不知道已怀孕,任达华的建议救了宝宝

本报讯 由奥兰多·布鲁姆、吴磊、昆凌、熊黛林等主演的电影《极致追击》将于9月30日在全国公映。昨日,在新片中尽显冷酷打女范儿的昆凌现身郑州大学,当被问及化身打女的感受时,昆凌称:“第一次拍动作戏,是非常大的挑战,不过当打女很开心。”

《极致追击》讲述了由“开花”奥兰多饰演的前SAS特工,声名显赫的安保专家,决意东山再起的他却不慎落入了一场更大的阴谋当中,带领他的小队成员“呆萌大叔”任达华、“技术宅男”吴磊以及“打女”昆凌在一天之内展开夺命追击。

昆凌与周杰伦婚后就积极投入到电影《极致追击》的拍摄,在片中化身打女,追车、打拳样样能来。昆凌表示,为拍动作戏她特地进行了训练,而且越拍越上瘾,很有成就感:“一直想当打女,也一直想演反差大的角色,这次当打女很开心。”

昆凌爆料说,只是当时已怀有二胎,自己却没发觉,甚至有殴打肚子的戏份也打算亲自上阵。多亏华哥(任达华)阻止了踢肚子的戏份,才可以在不知悉已怀孕的情况下保护好自己孩子。“华哥是孩子的恩人,有意让华哥当孩子的干爹,毕竟他是



孩子的恩人”。

让不少影迷感兴趣的是,周杰伦为《极致追击》演唱了主题曲,为昆凌赚足了噱头。提到周杰伦加入到这部影片的创作,昆凌解释说:“应该是导演有强烈的意愿,才拜托我请他。”如今的昆凌已晋升辣妈,为拍《极致追击》不得不把宝宝带在身边,她说,拍戏期间戏里戏外不停转换,戏里的凶悍回去就被宝宝融化了。

作为模特、主持人和演员的昆凌坦言:“我更偏爱当演员,因为当演员有很多种可能性,可以体验不同的人生。”

郑报融媒记者 崔迎/文 白韬/图

“喜迎十九大 廉洁伴我行”郑州市建委廉政书画展举办 翰墨激浊流 妙笔扬清风

本报讯 翰墨激浊流,妙笔扬清风。为进一步推进市建委廉政文化建设,营造风清气正的政治生态,时值党的十九大即将召开之际,9月15日,由郑州市城建委纪检组监察室主办,市安监站承办的“喜迎十九大 廉洁伴我行”廉政书画展正式开展。

据悉,此次活动得到了市建委系统广大干部职工的积极响应,共收到书法、绘画作品98件。

这些职工的作品针砭时弊、发人深省、寓意深刻、雅俗共赏,充分反映了广大党员干部廉洁自省的意识、饱满的创作热情和深厚的艺术功底。

市建委党组书记杨虎臣、主任梁远森参加了书画展。书画展还邀请了郑州大学书法学院张典友副教授、河南省青年书法家协会罗鸣副主席两位专家进行评选,评出了一等奖一名、二等奖三名、三等奖三名。

杨虎臣在讲话中表示,开展建委系统廉政文化书画创作活动,是贯彻“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”方针,推进党风廉政建设的重要形式,也是新常态下开展反腐倡廉宣传教育工作的探索和创新。对于大力加强弘扬廉政文化、促进建委系统党风廉政建设、积极推进全市建筑业健康发展具有重要的意义。

郑报融媒记者 冉小平

王立群、孔庆东等学者相聚嵩阳书院 文化大咖“论道嵩山”

本报讯 日前,河南大学教授王立群,北京大学教授孔庆东,西南大学教授、中国武侠文学学会副会长韩云波相聚登封嵩阳书院,围绕中原文化、武侠与酒文化等主题“论道嵩山”。

据了解,“论道嵩山”是“南绍北汾相会中原、少林侠客行”系列文化活动的组成部分。此次系列文化活动旨在弘扬中国传统武术精神,呼唤与时俱进的侠义精神。10日至12日,与会专家学者在少林景区举行了“少林侠客行”开幕式和“玩转武侠嘉年华”等活动,并观看了美轮美奂的实景演出《禅宗少林》音乐大典。

王立群说,“天地之中”历史建筑群是世界文化遗产,历经汉、魏、唐、宋、元、明、清,绵延不绝,构成了一部中国中原地区上下2000年形象直观的建筑史,是中国时代跨度最长、建筑种类最多、文化内涵最丰富的古代建筑群。在这里举办“少林侠客行”系列文化活动,既有助于人们追思内心的武侠梦,又能感受到中国传统文化精华,触摸到经久不衰的侠义精神之灵魂。“论道嵩山”活动结束后,与会专家学者参观了中国古代“四大书院”之一的嵩阳书院,共同感受厚重的中原文化。郑报融媒记者 梁晨

获奖名单

一等奖

郑州市建设安全监督站 王伟正
获奖作品:楷书《中堂文天祥正气歌》

二等奖

郑州市建设工程造价管理办公室 张霞
获奖作品:隶书对联
河南五建建设集团有限公司 郝文定
获奖作品:行书中堂《饮茶粤海》
郑州市城乡建设委员会纪检组监察室 蒋抗抗
获奖作品:花鸟画《香远溢清》

三等奖

郑州市市政工程总公司 岳新建
获奖作品:行书横幅《一身正气》
郑州市市政工程总公司 连巧玲
获奖作品:水墨《兰花》
河南省基本建设科学实验研究院有限公司 李珉安
获奖作品:《山茶花》

组织奖

中共郑州市建设安全监督站党支部